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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
 

 
OGGETTO: ADOZIONE PIANO FORESTALE AZIENDALE COMUNE DI 

VENASCA. 
 
 
L’anno DUEMILAVENTITRE, addì SEI, del mese di LUGLIO, alle ore 18:30, nella Sala delle 
adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta 
ORDINARIA PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
DOVETTA Silvano Sindaco X   
GIANARIA Giampiero Vice Sindaco X   
DI MANSO Francesco Consigliere X   
GARNERO Romana Consigliere X   
FERRUA Paola Consigliere X   
BODINO Gian Luca Consigliere X   
MONGE CUNIGLIA Adriano Consigliere X   
MONGE COLLINO Pasqualina Consigliere X   
CORNAGLIA Enrico Consigliere X   
MADALA Maurizio Consigliere X   
CONTERNO Luciano Consigliere X   
  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, DOVETTA Silvano nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato

DELIBERAZIONE 

N.23 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO CHE il Piano Forestale Aziendale (PFA), in quanto strumento operativo di 
gestione delle foreste, risponde all’esigenza di determinate realtà nelle quali le istanze della 
proprietà o dei soggetti gestori interessati alla continuità produttiva del bosco e alla valenza 
economica dei suoi prodotti, alla preservazione del suo ruolo protettivo e di tutela della 
biodiversità richiedono un livello di pianificazione più puntuale rispetto a quello disponibile 
con la pianificazione di area vasta; inoltre esso rappresenta l'evoluzione del Piano di 
Assestamento Forestale presentando gli elementi conoscitivi necessari per l'attuazione di una 
gestione forestale sostenibile. 

RICHIAMATA la D.G.R. n. 27-3480 del 13 giugno 2016 che ha approvato le indicazioni 
tecnico- metodologiche per la redazione dei Piani Forestali Aziendali da presentare per la loro 
approvazione a partire dal 1° settembre 2016. 

PRESO ATTO CHE: 

La pianificazione ha come presupposto fondamentale la conoscenza delle risorse del territorio 
in rapporto ai fattori ambientali, sociali ed economici, ed è rivolta prioritariamente 
all'individuazione delle modalità gestionali, delle azioni di valorizzazione, tutela e 
ricostituzione degli ecosistemi forestali come previsto dall’art 8 della Legge regionale n. 4 del 
10 febbraio 2009; 

Il Piano Forestale Aziendale (PFA) rappresenta lo strumento di programmazione e gestione 
degli interventi selvi-colturali delle proprietà forestali e delle opere connesse; che lo stesso è 
redatto, su iniziativa della proprietà o del soggetto gestore, sulla base delle indicazioni tecnico-
metodologiche stabilite con provvedimento della Giunta regionale e in conformità alle 
previsioni dei piani forestali territoriali per le aree forestali di riferimento; è trasmesso alla 
Giunta regionale, anche tramite gli sportelli forestali, unitamente a eventuali progetti riferiti a 
opere o infrastrutture connesse all'attuazione degli interventi selvi-colturali programmati; ha 
una validità massima di quindici anni, in relazione ai contenuti tecnici e ai tempi necessari 
all'esecuzione degli interventi programmati così     come previsto dall’art 11 della Legge regionale 
n. 4 del 10 febbraio 2009; 

L’art. 11 comma 4 della Legge regionale n. 4 del 10 febbraio 2009 prevede che il Piano 
Forestale Aziendale (PFA) venga approvato dalla Giunta regionale sulla base delle procedure 
stabilite dal regolamento forestale e previa verifica della sua conformità agli elementi di cui al 
comma 2 e che per poter procedere alla trasmissione agli uffici competenti deve 
preventivamente essere esaminato  e approvato dall’Ente. 

PRESO ATTO che l’Unione Montana Valle Varaita ha affidato al RTI formato da D.R.E.AM. 
Italia, Walden s.r.l., Dr. For. Marco Bonavia, Dr. For. Stefano Rapallino la predisposizione dei 
Piani Forestali Aziendali dei soggetti facenti parte del Gruppo di Cooperazione del “progetto 
CFM” finanziato dall’operazione 16.8.1 del PSR 2014-2020 della Regione Piemonte. 

DATO ATTO che l’Unione Montana ha fatto predisporre il Piano Forestale Aziendale (PFA) 
del Comune di Isasca, redatto dal Dott. For. Marco Niccolini (D.R.E.AM. Italia); 

DATO ATTO che la documentazione del Piano Forestale Aziendale del Comune di Venasca 
comprende i seguenti elaborati: 

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2016/27/siste/00000126.htm


 RELAZIONE GENERALE PFA Unione Montana Valle Varaita e relativi allegati 
(schede viabilità, relazione stabilità versanti, valutazione incidenza ecologica). 

 RELAZIONE SPECIFICA del Comune di Venasca 

 ELENCO DELLE PARTICELLE CATASTALI 

 PROSPETTO DELLE SUPERFICI 

 DESCRIZIONI PARTICELLARI 

 REGISTRO DEGLI INTERVENTI EVENTI 

 TAVOLE specifiche del comune di Isasca: 

-TAV.1 Carta Forestale 

-TAV.2 Carta tipi strutturali 

-TAV.3 Carta degli interventi 

-TAV.4 Carta delle compartimentazioni 

-TAV.5 Carta sinottica catastale 
 

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 
 

VISTA ed esaminata la sopra citata documentazione, depositata agli atti, e ritenuta la 
meritevole di integrale approvazione; 

 
Acquisito, il parere favorevole espresso sotto il profilo della regolarità tecnica dal responsabile 
del servizio tecnico ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 come sostituito dall’art. 3, comma 
2, lettera b) del D.L. 10.10.2012 n. 174 convertito in Legge n. 213 del 07.12.2012; 
Con n. 11 voti favorevoli, n. zero contrari e n. zero astenuti su n. 11 consiglieri presenti e n. 11 votanti; 

 
DELIBERA 

 
1) di dare atto che le premesse sono parte integrate e sostanziale del dispositivo del 

presente provvedimento; 

2) di approvare il Piano Forestale Aziendale (PFA) del Comune di Venasca costituito dagli 
elaborati indicati in premessa depositati agli atti dell’ufficio tecnico comunale. 

 
3) Di trasmettere copia del presente provvedimento all’Unione Montana Valle Varaita  per 

i provvedimenti di competenza. 
 

DOPODICHE’ i medesimi componenti la Giunta Comunale, con separata ed unanime votazione 
deliberano di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 co. 4 del 
Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267. 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DOVETTA Silvano 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge. 
Venasca, li 03/08/2023  IL SEGRETARIO 

COMUNALEDott.ssa Mariagrazia 
MANFREDI 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni 

consecutivi con decorrenza dal 03/08/2023 

 
OPPOSIZIONI: ___________________________________________________  
 
Venasca, li 03/08/2023 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

 
ATTESTA 

Che la presente deliberazione: 
è divenuta esecutiva il giorno  per la scadenza del termine di 10 giorni dalla  pubblicazione  
(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 
 
Venasca, li ________________________ 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 


